

Makón látogatási tilalom a kórházban

Egyre több a hurutos beteg a megyében

A lázas, hurutos betegek száma magas, de influenzavírust Csongrád megyében még nem izoláltak.

Csongrád megyében eddig még nem izoláltak influenzavírust, a felső légúti megbetegedések száma azonban magas – közölte lapunkkal hétfőn délután a megyei tisztiorvosi szolgálat járványügyi osztályának vezetője, *Tombácz Zsuzsanna*. Az orvoshoz fordulók általában magas lázra, hurutra, torokfájásra panaszkodnak, s nem az influenza klasszikus tünetére, a végtagfájdalomra.

A csongrádi Kossuth Általános Iskola 600 tanulója közül tegnap betegség miatt 126-an hiányoztak, a makói kórházban látogatási tilalmat rendeltek el. Szegeden a középiskolákban nőtt észrevehetően az elmúlt hetéhez képest a hiányzók aránya. A szegedi óvodákból, általános iskolákból eddig még nem jeleztek kiugróan sok hiányzót,

mint ahogyan a háziorvosok sem számoltak be ugrásszerűen megnőtt betegforgalomról – tudtuk meg a szegedi tisztí főorvostól, *Hunyadi Ildikótól*.

Az Országos Tisztiorvosi Szolgálat információja szerint Magyarországon egyelőre nincs influenzajárvány, azonban nem zárható ki, hogy heteken belül az eddiginél jóval többen kapják el a vírust.

Az ország több nagyvárosában most is sok a lázas beteg, Győrben például már izolálták az influenza B vírusát. A járványügyi szakemberek szerint a sorozatos megbetegedésekért több vírus és baktérium is felelős, de továbbra sincs influenzajárvány.

A szakemberek azt tanácsolják: a betegek lehetőleg maradjanak otthon a gyógyulásig, hogy ne fertőzzék meg a környezetükben élőket. Csak így lehet gátolni a betegség gyors továbbterjedését.

K. K.

Timár után Bartha is vitázni szeretne

Folytatás az 1. oldalról

Timár nem is szócsatázhat a jelenlegi Fidesz-frakció nevében. Dobó szerint erre azonban nincs is szükség, hiszen Timár László mint volt gazdasági alpolgármester hívta vitára Szentgyörgyi Pált, aki a posztot jelenleg betölti, s a téma az az előző négy év gazdálkodása lenne.

A volt gazdasági alpolgármester után a város volt vezetője is vitára hívja utódát. *Bartha László* volt polgármester lapunknak nyilatkozva kijelentette: az elmúlt hónapok történései, a város új vezetőinek egyes kijelentései miatt szívesen vitázna a nyilvánosság előtt *Botka Lászlóval*. A város leköszönt első embere elsősorban azokra az állításokra kíván reagálni, amelyek szerint a korábbi városvezetés helytelen gazdálkodása sodorta csődökébe helyzetbe az önkormányzatot.

A volt polgármester a költségvetésről és ennek tükrében a város jövőképeiről is szívesen vitázna.

Solyos Lászlótól megtudtuk: *Botka* hivatalosan semmiféle megkeresést nem kapott *Barthától*. Ha ilyen érkezik, arra válaszolnak.

A nagypolitikában ugyan mára

bevett szokássá vált, ám a politika alsóbb szintjén nem jellemző, hogy a mindenkori ellenzék vitákra hívja ki a hatalmon levőket – kommentálta a fentieket *Löffler Tibor*. Az ismert szegedi politológus szerint az ellenzéknek a vita, a hatalmon levőknek a vita elkerülése áll érdekében, s ezért általában mindkét fél mindent megtesz. Erre példaként említette, hogy 1998-ban *Orbán Viktor* már miniszterelnökként nem fogadta el *Kovács László* kihívását, aki akkor váltotta *Horn Gyulát* az MSZP elnöki székében, holott akkor az MSZP minden eszközt bevetett, hogy a vita létrejöhessen.

A rendszerváltás utáni Magyarországon minden hatalomra került politikai erő felelőssé tette a kialakult helyzetért az elődjét, ezért nem csoda, hogy az ellenzékbe szorult pártok képviselői mindig is szorgalmazták a politikai vitákat, hogy tisztázzák magukat a vádak alól – fűzte hozzá a politológus.

Löffler Tibor szerint egyébként a szegedi ellenzék most úgy érezheti, hogy véleményét nem tudja megfelelőképpen kifejteni, és ezért kezdeményez vitákat a jelenlegi városvezetéssel.

K. B.

Kábítószere ivott alkoholt

Dávidot a szennyezett drog ölthette meg

Folytatás az 1. oldalról

Társai megjedtek, mondták neki, hogy öltözzön fel. Dávid segítség nélkül már erre sem volt képes. A farmerét fordítva vette föl, zokniját pedig fel sem húzta.

Mind a hárman gyalog indultak el, ám Dávid nem jutott messzire. A Fodor-kerti Bártfai utca felől érkeztek a Rozsnyói utcába. A fiú nekiment egy garázsajtónak, majd a vízelvezető árokba zuhant. Ekkor nézett ki az ablakja a szemközti ház egyik lakója, *Sebők Zsuzsanna*.

– Észrevettem, hogy fekszik az árokban valaki és nagyon remeg a keze. Leszaladtam, kérdeztem, hogy mi van vele. Erre felült, látam, hogy meztelen van, véres a homloka. Nem szólt semmit, csak visszadől az árokba. A barátai taxival akarták elvinni, de én addigra kihívtam a mentőket – mesélte az asszony.

A mentők az új klinika intenzív osztályára szállították a fiatalembert, ahol az azonnali segítség ellenére fél óra múlva életét veszítette.

Mivel bűncselekményre utaló nyomokat nem találtak, a rendőrség államigazgatási eljárás keretében vizsgálja az ügyet. A halál pontos okát szakértők bevonásával vizsgálják. Feltételezhető, hogy S. Dávid halálát szennyezett „anyag” okozta. A rendőrök ezért most azt szeretnék minél hamarabb kideríteni, kitől vette a fiú a kábítószert. A közel múltban ugyanis Budapesten kilenc ember halt meg szennyezett heroinon.

S. Dávid ismerősei, akik ellenkábítószerezéssel való visszaélést miatt indult eljárás, rendszeres kábítószere-fogyasztók. A nyomozóknak elmondták, a heroinon kívül már minden „szert” kipróbáltak.

A. T. J.

Háziorvosi érdekeltségi rendszer vagy nyomásgyakorlás

Pénzzel a takarékoságért



A tervezett anyagi ösztönzés árthat az orvos-beteg kapcsolatnak. Felvételünk illusztráció.

Fotó: Karnok Csaba

Két gyógyszer közül az olcsóbb felírása csak szakmai döntés kérdése lehet, takarékosági szempontok ezt nem befolyásolhatják, kivált nem az orvosokra gyakorolt nyomással.

A jövő évtől ötszázezer-egymillió forinttal „jutalmazhatják” az egészségbiztosító azokat a háziorvosokat, akik hatékonyan és takarékosan gyógyítanak. A háziorvosok a tervet az olcsóbb gyógyszerek felírása mellett nyomásgyakorlásnak tekintik.

A Magyar Orvosi Kamara elnökségének véleménye szerint az Országos Egészségbiztosítási Pénztár a 220 milliárdos gyógyszerkasz-sza kiadási oldalán akar spórolni 15-20 milliárdot a háziorvosok érdekeltségének bevezetésével. A kamara szerint etikátlan arra ösztönözni az orvost, hogy a saját jövedelme növelésének érdekében ne azt a szert írja fel, amelyet ő szakmailag jónak ítélt. Ezzel veszélybe kerül az orvos-beteg kapcsolat, ami jóval nagyobb veszteség a megtakarítható forringtonál.

A háziorvosok nem kis ellenérzessel fogadták a gyógyszer-takarékosság módjára tervet – tolmácsolja kollégái véleményét is *Szilárd András* háziorvos, a megyei kamara alelnöke:

– Az, hogy az orvos az ára miatt döntsön az olcsóbb gyógyszer mellett, etikai kérdéseket vet fel. Tapasztalatunk az, hogy az olcsóbb gyógyszernek zöme nem olyan hatékony, mint drágább „hasonmásaik”. Megítélésünk szerint nem lenne szabad ilyen szempontok alapján befolyásolni a gyógyítást.

Árnyaltabban látja ezt a problémát a Szegedi Tudományegyetem gyógyszerhatástani intézetének vezetője, *Falkay György* professzor, aki elmagyarázza: egy-egy gyógyszer-csoportban vannak azonos hatóanyagú, de árukban mégis eltérő szerek. Az olcsóbb úgynevezett generikus gyógyszerek nem azért kerülnek kevesebbe, mert rosszabbak az újaknál, hanem mert lejárt a szabadalmi kötöttségük ideje, s ezért árukban már nem jelenik meg sok egyéb költség. A professzor hangsúlyozza, a generikumok ugyanazt a

hatóanyagot tartalmazzák mint az eredetiek. Ha az orvos az olcsóbb generikum mellett dönt, helyesen teszi. Abban az esetben viszont, ha két különböző hatóanyagú – például vérnyomáscsökkentő – között kell választani, akkor az orvos döntésénél nem lehet szempont az ár.

Az új háziorvosi érdekeltségi rendszer kidolgozásával megbízott *Pusztai Erzsébet* – az Orbán-kormány volt egészségügyi államtitkára – ugyan sajtónyilatkozatokban hangsúlyozza: a biztosító nem azokat kívánja jutalmazni, akik takarékosági megfontolásból nem írják fel betegeknek a szükséges gyógyszert, vagy az olcsóbbat rendelik el, hanem a tervezett külön pénzjutattással egy új rendszerben való részvételt ismerik el. Ez az új rendszer, amely kísérleti jelleggel indulna júliusban, azt jelenti, hogy az orvosok megkapják, kinek, milyen értékben rendeltek támogatott gyógyszert, így saját adataikat összehasonlíthatják más, hasonló körzetekben gyógyító kollégáik adataival.

KALOCSAI KATALIN

Évente közel ötvenmillió forintot takarít meg a város

Harmadika helyett ötödikén utalja át a közalkalmazottak és köztisztviselők fizetését a szegedi önkormányzat, így évi 45-50 millió forint hitelkamatot takarít meg a költségvetés.

Többeket meglepett az önkormányzati intézmények dolgozói közül, hogy március 3-án helyett csak két nappal később, 5-én kapják meg fizetésüket. Akadtak, akik azt gyanították, hogy a polgármesteri hivatal visszatartja és kamatoztatja a dolgozók pénzét.

Egy hivatali munkatárs házastársa indulatlan panaszolta el, hogy nem is tudtak a változásról, emiatt kellemetlenségek szakadtak a nyakukba. Így például nem

tudták időben módosítani folyószámlájuk átutalási időpontjait, ezért csekken kell majd földadniuk a hiteltartozás összegét, ha nem akarnak hátralékba kerülni. A fizetéstől fizetésig élőknek a család busz- és villamosbérleteinek megvásárlása is komoly kiadás: ha csak ötödikén kapnak fizetést, szaladhatnak a bérlet-pénztárhoz, mert az előző havi szelvény másnap már nem érvényes. Azt sem titkolták, hogy alapvető élelmiszerekre is alig marad már pénz a hó végén.

A tájékoztatlanságról szóló hírek ellentmond, hogy valamilyen intézményvezető figyelmét felhívták a közgyűlés döntésére, amely a költségvetés végrehajtási rendeletében határozott a fizeté-

sek későbbi átutalásáról. *Pósa János*, a polgármesteri hivatal közgazdasági irodavezetője tájékoztatása szerint az intézkedést a város nehéz pénzügyi helyzete (a hitelállomány közel 7 milliárd forint) indokolja. Kamatoztatásról szó sincs, éppen ellenkezőleg: a béreket hitelből fizetik, ezért a hitelkamatok csökkentése céljából módosították a fizetések időpontját.

Szeged önkormányzati intézményeiben, mintegy 8 ezer közalkalmazott és köztisztviselő dolgozik. Nettó bérük összesen 560 millió forint körül mozog. A fizetésnap megváltoztatásával évente 45-50 millió forintot takarít meg a város.

NY. P.

Összeomolhat a sertés piac

A terméktanács szerint összeomolhat a magyar sertés piac, amennyiben nem kerül gyorsan pont a Ringa Húsupari Rt. által kezdeményezett versenyhivatali eljárásra.

Zádori László, a hústerméktanács titkára hétfőn cáfolva azokat a vádakot, amelyeket a Pick-csoport képviselői fogalmaztak meg egy budapesti, újságírók számára rendezett háttérbeszélgetésen. Közölte: a kartellvád megalapozatlan, ugyanis

csak időleges szabályozásról van szó, amely három hónapig tart és nem érinti a termékek tíz százalékát sem. A testület számításai szerint ugyanis csak mintegy 400 ezer sertést vásárolnak fel a feldolgozók az átlagos 265 forintos kilogrammonkénti áron. Ez pedig az 5,2 millió darabra becsült magyar sertésállománynak csupán nyolc százaléka. A VHT vezető tisztviselője szerint igaz ugyan, hogy a legutóbbi elnökségi ülésen, amikor az átlagos – az U

minőségre vonatkozó – 265 forintos kilogrammonkénti felvásárlási árról döntöttek, eljárási hibát vétettek, de nem hamisították meg az elnökségi ülés jegyzőkönyvét. A VHT titkára leszögezte: amennyiben a mostani piacsabályozási rendszer megmarad, úgy a magyar sertés-tartók jelentős hányada kerülhet nehéz helyzetbe, mivel drasztikus áresésre számíthatnak. Az élő sertés ár ugyanis rövid időn belül 200-210 forint körül alakulhat.

HÍREK

VILLAMOS ÉS AUTÓ KOCCANT

Egy 4-es villamos és egy személygépkocsi ütközött össze tegnap kora délután Szegeden a Szent Miklós utca és a József Attila sugárút kereszteződésében. A koccanásban az autó vezetője könnyebb sérüléseket szenvedett.

ÓVODABÁL ALGYÓN

A Boldog Gyermekek Alapítvány és a Szivárvány Óvoda bált rendez szombaton este hat órától az algyői faluházban. A műsorban az óvodások lépnek fel, és a Stone-Robi Duo muzsikál. Jegyek az intézmény gazdasági irodájában vásárolhatók.

RABLÁS EGY SZEGEDI VENDÉGLŐBEN

Az egyik szegedi vendéglőbe tért be a hét végén a 25 esztendő L. István és társa, a 37 éves R. Zoltán. A rendőrség információi szerint a két férfi szóváltást követően bántalmazta az étterem tulajdonosát, majd elvették 30 ezer forintját és mobiltelefonját. A vendéglő tulajdonosa nyolc napon túl gyógyuló, súlyos sérüléseket szenvedett. A rendőrök a helyszíntől nem messze, egy közeli szórakozóhelyen megtalálták a rablókat. A két férfit rablás alapos gyanúja miatt őrizetbe vették és kezdeményezték előzetes letartóztatásukat.

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRA

Géczi József országgyűlési képviselő szerda délután 3-tól 5 óráig fogadóórát tart az MSZP szegedi irodájában (Tisza Lajos körút 2-4.).